
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 482 

 Aos dois (02) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez (2010), na sede do 
poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu estado 
de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número quatrocentos e oitenta e dois (482), com a presença dos vereadores 
que compõem esta casa legislativa, exceto os vereadores: Adauto Hermínio e Flávio 
Rocha. 
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão 
e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências nem 
proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as 
proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para 
os avisos das comissões e da presidência, no momento o vereador Edson Cabral, relator 
da comissão de finanças e orçamento, disse ter conversado com o vereador Laudevan 
Francisco, presidente da mesma comissão a respeito do Projeto nº 218/10 e resolveram 
deixa-lo para votação na próxima semana, para uma melhor análise, e perguntou pelos 
quatro (04) Projetos de Lei apresentados no dia vinte e seis (26) de julho.  
 Na ordem do dia o Sr. presidente apresentou aos nobres pares um (01) Projeto de 
Lei, com o número de ordem 223/2010, encaminhado a esta casa pelo Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que trata das Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2011, 
posteriormente encaminhado as comissões competentes para análise. Prosseguindo o Sr. 
presidente registrou a presença da professora Amanda, e a convidou para tomar assento 
no lugar reservado as autoridades, representando as professoras do município.  
 Aberto o grande expediente, destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, o Sr. presidente facultou a palavra a professora Amanda, representando a 
classe. Depois de saudar a todos, iniciou seu discurso defendendo os trabalhadores tão 
sofridos de Xexéu, pedindo apoio dos vereadores, nominando os nomes de José 
Valdelício, Paulo Soares e Aluízio Denis, como aliados, falou do salário atrasado até 
agora sem nenhuma solução por parte dos chefes, e que procurou Cristina Cabral, na 
caixa econômica federal, para saber a causa da falta de pagamento e ela respondeu que o 
dinheiro depositado pela prefeitura, havia sido creditado na conta do empréstimo 
consignado que estava atrasado, disse ainda que veio a esta casa há um ano atrás 
pedindo providencias sobre a questão salarial dos professores e até agora nada foi feito, 
e que sofreu até ameaças por parte de dirigentes, está mesmo querendo é resposta 
positiva, finalizou pedindo as colegas para assinarem o ponto e cruzarem os braços, 
coisa que ela já está fazendo e que só lamenta os alunos.  



 

  
 
 
 

Prosseguindo fez uso da palavra o vereador Marcio Fabiano, que em nome da 
professora Amanda, saudou a todos, disse que é louvável a preocupação da professora, 
porém, essa mesma preocupação é de todos os vereadores, e que imprevisto acontece, e 
que não há necessidade da professora Amanda, parar as atividades por causa desse 
imprevisto e prometeu que na segunda-feira o pagamento seria normalizado, deixou 
bem claro para a professora que a preocupação pela classe não é só dos vereadores, 
Denis, Paulo e José Valdelício, frisando a dificuldade de ser vereador, finalizou falando 
da preocupação do Sec. De educação, Sr. Jobson, com os professores, explicando 
detalhadamente a questão do PCC. 

Depois fez uso da palavra o vereador, Laudevan Francisco, que após 
cumprimentar a todos, disse ser breve em suas palavras, e que se sentiu injustiçado 
quando Amanda disse que só os vereadores, Denis, Paulo e José Valdelício, estavam se 
preocupando com os professores, disse que ele e Edson estiveram com Josafá e foram 
informados que o dinheiro para o pagamento havia sido depositado, finalizou pedindo 
desculpas em nome do grupo e prometendo resolver o problema da melhor maneira.  

Fez também uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou a 
todos, falou para o vereador Marcio, que esse problema não justifica o caso do 
pagamento anterior dos vereadores porque quando se quer trabalhar consegue, é o que o 
não vai a caixa econômica para resolver o problema, falou que existe uma união nesta 
casa, mas o que Josafá diz, não vale nada, disse que existe duas (02) assistentes social, 
que recebem sem trabalhar, afirmou que Fredson saiu do cargo de diretor de transportes 
e continua recebendo o mesmo salário, finalizou dizendo que tem gente em São Paulo 
recebendo salário desta prefeitura.  

Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar 
autoridades e populares, iniciou seu discurso discordando da professora Amanda, 
quando disse que só três (03) vereadores defendeu os direitos dos professores, não 
querendo tirar o mérito dos colegas, mas se existisse um vereador nesta casa que 
defende os professores, este seria Edson, disse que sempre defendeu os direitos dos 
professores principalmente no que diz respeito ao preço da hora-aula, exemplificando o 
seu trabalho, e dizendo que a preocupação também é desta casa, disse ainda que estão 
esperando que chegue a esta casa os projetos de piso salarial e PCC dos professores, 
finalizou dizendo que apesar das dificuldades os professores estão de parabéns pelo 
trabalho desenvolvido. 

Fez também uso da palavra, o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar a 
todos, disse que está sempre acontecendo essa falta de dinheiro na prefeitura para o 
pagamento dos funcionários, um mês atrasa os contratados no outro mês os 
concursados, tornando de certo modo uma bola de neve, disse que o prefeito só vem a 
Xexéu a passeio porque até os cheques para serem assinados são levados ao Recife em 
sua residência , disse que foi informado que o desconto dos empréstimos consignado 
dos funcionários estão sendo desviado e que este mês o banco cobrou todo débito 
ficando incompleto o saldo para o pagamento da folha dos funcionalismo, mas os 
colegas que fazem a situação estão correndo atrás para resolverem o problema, só não 
sabe se vão conseguir porque o prefeito não considera ninguém, disse ainda que se o 
prefeito não efetuar o pagamento dos funcionários irá juntamente com os colegas  



 

 
 
 
 
acionar o Ministério Público do Recife para que o problema seja resolvido, 

finalizou propondo aos funcionários fazerem uma manifestação.  
Não havendo mais orador inscrito para as explicações pessoais, o Sr. Presidente 

fez suas considerações finais, e aproveitou om espaço para dizer que é solidário a todos 
os funcionários e que os vereadores trabalham em prol de todos o que falta é alguém 
para dar satisfação ao funcionalismo, depois encerrou o expediente, agradeceu a 
presença de todos e convocou uma nova sessão para o dia nove (09) de agosto do ano 
em curso às 20:00 horas, no plenário desta casa legislativa, pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

 
 

Xexéu, 02 de agosto de 2010. 
 
 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


